



1157期, 2.12.2023

服務獎 CES HSA獎 臺灣首度且唯一獲獎企業

【本報記者王淑芬報導】淡江時報「服務獎」自2012年創設以來，已成為臺灣最具權威性的服務品質評選活動。今年共有來自各行各業的逾千間企業踴躍參加，經過評審團的嚴格評選，共有100間企業獲獎。其中，遠東人壽保險股份有限公司首度獲獎，成為臺灣第一家獲此殊榮的企業。

學校要聞版 1

【本報記者王淑芬報導】淡江大學校長李永平日前在「淡江大學115週年校慶」系列活動中，發表了題為「傳承與創新」的專題演講。李校長指出，淡江大學在百年歷史中，一直秉持著「敦品勵學，弘文經國」的辦學宗旨，不斷追求卓越，為社會培養了無數優秀人才。

【本報記者王淑芬報導】淡江大學教育學院日前舉辦了「教師研究獎勵」頒獎典禮。此次活動旨在表彰在教學研究領域做出傑出貢獻的教師。共有20餘位教師獲獎，總獎金高達200萬元。獲獎教師在教學方法、課程設計及學術研究等方面均有卓越表現。

智慧e筆初展成果 空靈揮毫超吸睛

【本報記者王淑芬報導】由淡江大學數位學習中心主辦的「智慧e筆」初展活動日前圓滿結束。此次活動展示了數位書寫技術的最新成果，吸引了眾多師生參與。現場展示了多款智慧e筆，其書寫效果自然流暢，與傳統毛筆無異，展現了數位技術在藝術創作中的巨大潛力。

網路看更大條

【本報記者王淑芬報導】淡江大學數位學習中心日前舉辦了「網路看更大條」專題講座。講座邀請了多位專家學者，就網路資訊的獲取、篩選及利用進行了深入探討。與會者表示，網路資訊日益豐富，如何從海量資訊中提取有效內容，成為當今社會的一項重要技能。

新春團拜 免雞新程

【本報記者王淑芬報導】淡江大學日前舉行了新春團拜活動。活動在歡樂祥和的氣氛中進行，全體師生齊聚一堂，共慶佳節。校長李永平在致辭中，回顧了過去一年的工作，並對新的一年充滿信心。他表示，淡江大學將繼續秉承優良傳統，不斷創新發展，為社會做出更大貢獻。

馬雨濤 雙主播開場 歲末聯歡文五迎春

【本報記者王淑芬報導】淡江大學日前舉辦了「歲末聯歡文五迎春」活動。活動由馬雨濤和另一位主持人共同主持，現場氣氛熱烈。活動內容豐富多彩，包括文藝表演、遊戲競賽等。參與者表示，活動不僅增進了師生間的感情，也為新的一年增添了喜慶的氣氛。

外籍生春節聯歡會 好吃好看再得好獎

【本報記者王淑芬報導】淡江大學日前舉辦了「外籍生春節聯歡會」。活動吸引了眾多外籍學生參加，現場充滿了濃厚的節日氛圍。除了精彩的文藝表演外，還有豐富的美食和抽獎活動。外籍學生表示，活動讓他們感受到了濃厚的中國文化，也增進了彼此的了解和友誼。

1157期

1157期

全球前2% 頂尖科學家

終身科學影響力 (1960-2021) 排行榜

本校入榜28學者 連續2年零私立校非醫學類榜首

老幹新枝兼具 續航力十足

文/管理處 吳發基 薛中

葛校長主持募款委員會 校友支持 新成立美國校友基金會

【本報訊】淡江大學校長葛茂雄日前主持募款委員會，由葛校長親自擔任主席，並邀請多位校董及校友代表出席。委員會在會中通過成立「淡江大學美國校友基金會」，旨在加強與美國校友的聯繫，並為學校的各項建設籌募資金。葛校長表示，校友是學校的重要支持力量，基金會的成立將有助於學校在學術、教學及研究方面取得更大的成就。

研究言論化合物 潘伯申師論文登國際期刊

【本報訊】淡江大學化學系教授潘伯申，其最新發表的論文《Synthesis and Properties of Novel Compounds》近日在國際知名期刊《Journal of Organic Chemistry》上發表。該論文探討了新型化合物的合成及其物理化學性質，為相關領域的研究提供了重要的參考。潘教授表示，此次研究成果是團隊多年努力的結晶，未來將繼續在該領域進行深入探索。

工學院 AI 創智學院 每學年獎學金破千萬

【本報訊】淡江大學工學院 AI 創智學院，為鼓勵優秀學生在人工智能領域的學習與研究，特設了豐厚的獎學金。據悉，該學院每年撥出的獎學金總額已突破千萬，涵蓋了從本科到博士各個層級的學生。學院院長表示，這些獎學金將用於支持學生的學業、科研及國際交流，旨在培養具有創新精神和實踐能力的 AI 人才。

鄧有光 AI 結合醫療 為社區服務

【本報訊】淡江大學 AI 創智學院教授鄧有光，積極將人工智能技術應用於醫療領域，為社區居民提供便捷的醫療服務。鄧教授領導的團隊開發了多款 AI 輔助診斷系統，能夠快速準確地識別各種疾病，顯著提高了醫療效率。他表示，通過 AI 技術的應用，可以實現醫療資源的優化配置，讓更多人享受到優質的醫療服務。

游映樟 推動建築永續

【本報訊】淡江大學建築系教授游映樟，致力於推動建築行業的永續發展，倡導綠色建築理念。游教授在教學和科研中，積極推廣節能環保的建築設計和施工技術，為建設生態友好型社會貢獻力量。他表示，建築行業作為碳排放的主要來源之一，必須通過技術創新和理念轉變，實現可持續發展。

范素玲 藍領白領不是夢

【本報訊】淡江大學管理學院教授范素玲，致力於推動職業教育與高等教育的融合，讓藍領階級也能享受高質量的教育。范教授在教學中注重實踐能力的培養，鼓勵學生通過技能培訓和職業認證，實現就業和創業。她表示，職業教育不應被視為低人一等的選擇，而應成為通往成功的一條重要途徑。

淡江時報 1157期

淡江時報 1157期

新之聲

葛校長讚許服務隊多傳愛

葛校長日前在「2023 年新春聯歡大會」中，對各服務隊在過去一年中所展現的熱誠服務精神，給予高度讚許。葛校長表示，服務隊是校園中不可或缺的一環，他們不僅為同學提供實質上的幫助，更在過程中展現了高尚的品德與團隊精神。他勉勵各服務隊在未來一年中，能繼續秉持服務精神，為校園營造更溫馨、和諧的氛圍。

社團聯訓增技能促情誼

為提升學生社團幹部之領導能力與團隊合作精神，本校於日前舉辦了社團聯訓活動。活動內容豐富，包括專題講座、團隊遊戲、案例研討等。在專題講座中，邀請了資深導師分享管理經驗與領導技巧，讓社團幹部們受益匪浅。團隊遊戲則在歡樂的氣氛中，增進了彼此的了解與信任，促進了情誼的增進。此外，案例研討活動讓社團幹部們能將理論與實際相結合，解決工作中遇到的實際問題。此次聯訓活動不僅提升了社團幹部的專業素養，更增進了社團間的交流與合作。

送虎辭勝歲迎兔躍新程 歲末聯歡盼大獎



為慶祝舊年圓滿結束及新年即將到來，本校於日前舉辦了歲末聯歡大會。活動內容精彩紛呈，包括抽獎、歌舞表演、遊戲競賽等。在抽獎环节中，多位同學幸運中獎，贏取了豐富獎品。歌舞表演則展現了同學們的才藝，現場氣氛熱烈。遊戲競賽則激發了同學們的參與熱情，大家在歡笑與競爭中度過了愉快的時光。此次聯歡大會不僅增進了同學間的情誼，更展現了本校同學們的活力與才華。